

РЕШЕНИЕ  
Общественного Совета местного самоуправления  
муниципального района Кошкинский  
от 15.06.2020г.

Заслушав и обсудив информацию руководителя территориального отдела народного образования Элекину С.С., руководителя межпоселенческого управления культуры Фетисову Д.В., выступления членов общественного совета и приглашенных по вопросу: «Работа учреждений образования, в том числе дополнительного, культуры, музея по вопросам патриотического воспитания молодежи района» общественный совет отмечает большую проводимую работу в этом важном вопросе.

В районе на сегодня проживает более шести тысяч молодых людей в возрасте до 26 лет. Из них 4500 в дошкольном и школьном возрасте. От того какой они получат настрой в начале своего жизненного пути зависит их будущее, а значит и будущее района. Справедливо отмечалось, что в районе созданы все условия для комфортного проживания населения, для устойчивого социально-экономического развития.

Вот только шесть особо знаковых для района объектов: наличие спортивно-оздоровительного комплекса «Победа», современный стадион с искусственным покрытием, двенадцать физкультурно-спортивных площадок, плавательный бассейн с спортивным залом в новом образовательном комплексе райцентра с.Кошки, капитально отремонтированный культурно-досуговый центр в с.Кошки, СДК в с.Ерандаево. Построен и запущен в короткие сроки детский сад-ясли с названием «Сказка» на 80 мест, в т.ч. 40 для детей ясельного возраста, построен и оснащен всем необходимым современным оборудованием ФАП в с.Шпановка, отремонтировано детское отделение поликлиники в ЦРБ. В районе успешно реализуется государственная программа жилищного строительства. В прошлом году практически завершено оснащение «Квартала комплексной малоэтажной застройки» площадью 35 гектар на 198 земельных участках всей коммунальной и транспортной инфраструктурой, строятся дороги с твердым покрытием в поселениях района.

Все это и многое другое, конечно, способствует достижению высоких показателей, как в производственной, так и культурно-спортивной деятельности района.

Отмечалось и повышение активности населения в проведении массовых мероприятий.

В предверии юбилейной даты: 75 летия Победы советского народа в ВОВ работники культуры района, совместно с работниками музея, комитета по делам молодежи под руководством сельских администраций проводят большую работу по патриотической направленности. Взяты на учет все участники и ветераны ВОВ. Организовано проводятся посещения ветеранов работниками социальной службы, особенно поднимает им настроение посещение детей, с которыми они с радостью делятся своими воспоминаниями.

Огромная роль в воспитании патриотизма у подрастающего поколения возлагается на учреждения образования, начиная с детсадовского возраста

Важной задачей школьных учреждений и всего общества является сохранение исторической памяти. Сегодня мы не можем игнорировать тот факт, что многие

исторические факты искажаются, переписываются заново, уничтожаются, предаются забвению, поэтому как никогда ценны встречи молодых людей с ветеранами Великой Отечественной войны, тружениками тыла, которые хорошо помнят те трудные военные и послевоенные годы и, которые при встречах могут передать все это молодому поколению.

Большая роль в этом вопросе отводится работникам библиотек и работникам музеев.

Реализация гражданско-патриотического воспитания через объединения военно-патриотической направленности имеют особую значимость. Ведь здесь ребята приобретают практические навыки обращения с оружием, вплоть до выполнения прыжков с парашютом.

В районе действует 5 таких объединений, в которых занимаются 120 человек. Это ВПК им. Ф.А.Видяева, руководитель Евсеев В.А., ВПК «Смена» - руководитель Михайлов В.М., ВПК «Надежда»- руководитель Гайфулин Р.Р., ВПО «Патриоты»-руководитель Курмакаева Н.Н., ВПО «Патриоты Отечества» - руководитель Тулаев Н.В.

Сводный народный расчет юнармейского отряда «Видяевцы» принимал участие в областном смотре строя и песни «Марш Калашникова», а 7 ноября 2019 года в областном Параде Памяти на центральной площади.

Знаковыми мероприятиями стали районный этап военно-спортивной игры «Зарница Поволжья» и районный (зимний и летний) этап военно-спортивной игры «Зарница». В нашем районе игра «Зарница» проводится с 2014 года. Одним из важнейших ключевых дел является участие школьников в течении года в операциях «Забота» и «Милосердие», то есть ими оказывается благотворительная помощь ветеранам войны и труда, престарелым жителям.

Заметно активизировалась работа районного общества инвалидов. С приходом нового руководителя общества Плешаковой Н.С. при поддержке районной, сельских администраций члены общества стали постоянными участниками конкурсов, спортивных мероприятий и внутрирайонных и областного уровня. Увеличилось число членов общества, потому что инвалиды почувствовали себя полноправными жителями района. Неоценимую помощь в решении вопроса патриотического воспитания жителей района в т.ч. молодежи оказывает газета «Северные нивы».

Учитывая важность мероприятий, проводимых в юбилейном году администрацией района в июле 2019 года был образован районный организационный комитет по подготовке празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Оргкомитетом были определены мероприятия по подготовке к проведению праздника Победы. Одним из важных является вопрос приведения в надлежащий порядок мест захоронения участников и ветеранов ВОВ, памятников и обелисков. По предложению сельских поселений и комитета по ЖКХ и строительству в районном и сельских бюджетах предусмотрены необходимые финансовые средства. По информации с мест мероприятия выполняются и что ценно в этом принимает участие население, в том числе молодежь.

Отмечая положительную работу структурных подразделений по обсуждаемому вопросу, члены Совета и выступающие высказали обеспокоенность по вопросу приведения в порядок мест захоронения умерших участников Великой отечественной войны в селах, которых уже нет, а кладбища сохранились, об отсутствии грунтовых подъездных дорог к ним, о проведении в порядок мест захоронении, у которых нет родственников, проживающих на территории района.

Учитывая вышеизложенное районный общественный совет РЕШИЛ:

1.Отметить положительную работу сельских поселений, структурных подразделений, по заслушиваемому вопросу. Одновременно принять меры по устранению отмеченных недоработок.

2.Репкомендовать главам сельских поселений совместно с руководителями образовательных, культурных, социальных учреждений, общественных советов на местах вместе с родителями постоянно вести целенаправленную работу по формированию у молодого поколения высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга по защите интересов Родины.

Председатель Общественного  
Совета местного самоуправления  
муниципального района Кошкинский



А.И.Травин